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Neues aus Rat und Verwaltung

Die letzte Ratssitzung vor den Sommerferien findet am 07. Juli 2022 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses statt. 
In der öffentlichen Sitzung stehen 20 Punkte auf der Tagesordnung. Hierzu gehören unter anderem die Benennung der 
Straßen in den neuen Baugebieten in Osterbrock-Siedlung, in Osterbrock am Sturzbach, in Dalum auf dem Lamber 
Esch, in Groß Hesepe in dem Bereich der ehemaligen Gärtnerei Brinker und für den Ortsteil Torfwerk das neue Bauge-
biet südlich der Birkenstraße. Weiterhin sind mehrere Straßen in den Neubaugebieten zu widmen und ein Straßenteil-
stück im Gewerbegebiet Dalum zu entwidmen. 

Nachdem die bisherigen Schiedspersonen mitgeteilt haben, dass sie nicht erneut kandidieren, haben sich über eine öf-
fentliche Ausschreibung zwei interessierte Bürgerinnen gemeldet. Hier steht die notwendige Wahl in der Ratssitzung an. 
Weiterhin stehen drei Anträge der Fraktionen bzw. Gruppen auf der Tagesordnung. 

Die Verwaltung ist beauftragt, das Dorferneuerungsprojekt im Ortsteil Geeste zur Erneuerung der Straße „Am Kotten-
kamp“ von der Antoniusstraße bis zum Friedhof umzusetzen. Für diese Maßnahme liegt nunmehr der Förderbescheid 
des Landes Niedersachsen mit einer Förderquote von 63 % vor. Die Baumaßnahme muss noch in diesem Jahr abgewickelt 
werden. Die Erneuerung der Straße „Am Kottenkamp“ ist das letzte große Projekt des aufgestellten Dorferneuerungsplanes. 

Den Auftrag für die Aufwertung des Rathausparkes im Ortsteil Dalum hat die Firma Galabau aus Lingen bekommen. 
Hier sollen mehrere Spiel- und Sportgeräte aufgestellt werden. Mit einem Baubeginn ist frühestens im Herbst zu rech-
nen, da zahlreiche Geräte längere Lieferzeiten haben. 

Eine private Maßnahme gefördert aus dem Fonds LEADER wird im Ortsteil Osterbrock im Bereich des ehemaligen 
Gutshofes verwirklicht. Nach der Sanierung des Gebäudes wird der Außenbereich neugestaltet. Gefördert werden die 
Nachbildung des historischen Zaunes, ein Aufenthaltsbereich sowie eine Informationstafel zur Geschichte des Gutsho-
fes. Es ist erfreulich, dass der Investor dieses denkmalgeschützte Gebäude erhält und in neuem Glanz erstrahlen lässt. 
Diese Maßnahme trägt ganz erheblich zu einer Aufwertung des Ortskernes Osterbrock bei. 

Die Gemeinde Geeste beteiligt sich an dem Carsharingprojekt des Landkreises Emsland. Innerhalb eines Zeitrahmens 
von drei Jahren soll erprobt werden, ob die Bürgerinnen und Bürger aber auch die ortsansässigen Unternehmen dieses 
Angebot annehmen. Hierfür wird ein vollelektrisches Auto zur Verfügung gestellt. Es findet einen Stellplatz im Bereich 
des Rathauses. Die Gemeinde stellt diesen Stellplatz unentgeltlich zur Verfügung und übernimmt auch ein eventuelles 
Defizit zu 50 %. Alle weiteren Kosten übernimmt der Landkreis, der auch Träger dieses Projektes ist. Ein konkreter Zeit-
punkt, ab wann der PKW zur Verfügung steht, kann noch nicht genannt werden.              

Zehntes Treffen der Geester Unternehmer
Neuer Wirtschaftsförderer für Geeste vorgestellt

Bereits zum zehnten Mal trafen sich Unternehmer und Unternehmerinnen aus der Gemeinde Geeste zu einem Wirt-
schaftsgespräch. Es war das erste Treffen nach der Pandemie. Diesmal hat das Unternehmen ESF Emsland Spiel- und 
Freizeitgeräte GmbH & Co. KG aus Dalum eingeladen.

Gastgeber Mario Hampel und Marco Telkmann präsentierten zuerst die Unternehmensstruktur und einige ihrer Ar-
beiten. Das Unternehmen stellt Spielgeräte und Freizeitanlagen her. Anschließend zeigten Hampel und Telkmann ihren 
Gästen das Betriebsgelände.



Als Gastreferent wurde Dr. Tim Husmann vom Energy Hub Emsland begrüßt. Er stellte in seinem Vortrag die über- 
und regionalen Entwicklungen im Bereich des Energieträgers „Wasserstoff“ dar. Dabei ging es unter anderem um Er-
zeugung, Transport, Speicherung und Verbrennung. Anschließend tauschten die Teilnehmer sich über die konkrete 
Nutzung für die örtliche Wirtschaft aus.

Als neuen Wirtschaftsförderer stellte Bürgermeister Helmut Höke Fachbereichsleiter Sebastian Buten vor. Höke infor-
mierte über die geplante Sanierung der L 67 und die Gestaltung des Kreisverkehrsplatzes in Dalum. Weiterhin wies 
der Bürgermeister auf den 16. September und die dann geplante Ausbildungsplatzbörse der Geschwister-Scholl-Schule 
hin. Zudem präsentierte er aktuelle und geplante Wohnbaugebiete in der Gemeinde sowie die Erweiterung des Gewer-
begebiets Dalum. „Für ein gutes Wirtschaftsklima müssen wir gemeinsam sorgen“, ist sich Höke sicher und zeigte sich 
erfreut, dass weiterhin das Interesse an den wiederkehrenden Gesprächen mit den örtlichen Wirtschaftsvertretern groß 
bleibt. Zum nächsten Wirtschaftsgespräch im Herbst 2022 lädt das Unternehmen Wessling ein.

Bauhof Geeste mit neuem Auslegearm für Schmalspurschlepper
Neue Anbaugeräte erleichtern Arbeiten

Ein Heckenschneider, ein Schlegelmähkopf und 
ein Pflasterputzer runden das Equipment vom 
Bauhof Geeste seit kurzem ab und erleichtern die 
Arbeiten des Bauhofteams. Für die Neuanschaf-
fungen hat die Gemeinde annähernd 60.000 Euro 
investiert. Genutzt werden können die Anbauge-
räte mit einem Schmalspurschlepper. Dieser hat 
ebenfalls einen neuen Auslegearm mit einer seitli-
chen Reichweite von 3,4 Metern und wird über die 
Hydraulik des Schleppers gesteuert. Und wie gut 
das neue Equipment funktioniert, wird nun in den 
kommenden Tagen ausführlich getestet.

„Der Heckenschneider ist komplett neu und er-
leichtert die Arbeit immens“, berichtet Bauhofleiter 
Daniel von Zoest, denn die Kollegen haben bereits 

gestern den ersten Praxistest vollzogen und eine Hecke mit dem neuen Heckenschneider zur Probe geschnitten und 
dabei festgestellt, dass die manuelle Heckenbearbeitung früher eindeutig mehr Zeit in Anspruch genommen hat. Mit 
einer Arbeitsbreite von 1,3 m, einer Schnittstärke von bis zu 25 mm und einem Gewicht von gut 165 kg ist der Hecken-
schneider äußerst effizient. Bei dem Pflasterputzer handelt es sich um eine Ersatzanschaffung, da der Alte in die Jahre 
gekommen ist und das Unkraut nicht mehr akkurat entfernen konnte. Der Neue verfügt über eine Arbeitsbreite von 
0,6 m, wiegt gut 140 kg und verfügt über eine Rotordrehzahl von 150 Umdrehungen pro Minute. Ebenfalls neu ist der 
Schlegelmähkopf zur Säuberung der Straßenseitenräume. „Den werden wir hauptsächlich bei Radwegen benutzen“, 
informiert von Zoest. Das Gerät verfügt über eine Arbeitsbreite von einem Meter, arbeitet mit 2.200 Umdrehungen pro 
Minute und wiegt gut 180 kg.



Gemeinde Geeste

Grundstück für ein 
Wohn- und Geschäftshaus

für die Nahversorgung

im Ortsteil Geeste an der
Antoniusstraße Nr. 6 zu verkaufen

Die Bewerbungsunterlagen können ab dem 
04. Juli 2022 unter www.geeste.de oder 

bei Frau Sabine Lonnemann,  05937/69–205,
✉ s.lonnemann@geeste.de angefordert werden.

Bewerbungen sind bis spätestens zum 
18. Juli 2022 bei der

Gemeinde Geeste einzureichen.
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Ihr Einstieg bei PSI

PSI Pipeline Services International GmbH & Co. KG
Thyssenstraße 2 · 49744 Geeste-Dalum · Deutschland 
T  +49 5937 980908-0 · E  info@pressuretest.de · www  pressuretest.de

Für unseren Hauptsitz in Geeste-Dalum suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt

Wenn Sie an einer dieser herausfordernden Aufgaben in unserem zukunftsorientierten und internationalen Unternehmen interessiert sind, senden Sie uns 
Ihre Bewerbung unter Angabe Ihrer Gehaltsvorstellung und Ihres frühestmöglichen Eintrittstermins – per Post oder E-Mail: info@pressuretest.de.

PSI Pipeline Services International GmbH & Co. KG ist innerhalb der STREICHER Gruppe im Bereich Rohrleitungs- und Anlagenbau auf die Durchführung von 
Druckprüfungen, Reinigungen, Trocknungen sowie Geometriemessmolchungen an Rohrleitungen spezialisiert. Nationale und internationale Kunden aus der 
Energiewirtschaft schätzen unsere fachliche Kompetenz und Erfahrung.

LKW-Fahrer (m/w/d)

Es erwarten Sie anspruchsvolle Aufgaben mit vielen Gestaltungsmöglichkeiten und Eigenverantwortung, ein offenes und professionelles Team sowie 
kooperative und hilfsbereite Kollegen. Des Weiteren bieten wir eine überdurchschnittliche Vergütung sowie sehr gute persönliche Entwicklungsmöglichkeiten.

Aufgaben 
 Transport von Spezialequipment
 Unterstützung bei Servicearbeiten

Ihr Profil 
 Führerschein Klasse C/CE
 Erfahrung im Führen von LKWs wünschenswert
 Flexibilität und Reisebereitschaft
 Teamfähigkeit

K. Wessling  49744 Geeste-Dalum

Siemensstraße 3 Tel.: 0 59 37 | 97 97-0www.k-wessling.de

Groß, geschützt und gut aussehend!

INDUSTRIELACKIERUNG

KTL-PULVERBESCHICHTUNG

STRAHLTECHNIK
Technik, die zum Strahlen bringt!

Korrosion - nicht bei uns!



Schnelle Hilfe für die ukrainischen Kameraden

Die unvorstellbaren Bilder und Nachrichten aus der Ukraine haben dem Feuerwehrverband Altkreis Meppen e.V. keine 
Ruhe gelassen. „Da müssen wir den Kameraden in den Feuerwehren helfen“, kam dem Vorsitzenden Wolfgang Veltrup 
die Idee. Teilweise sind die benötigten Gerätschaften dort zu über 50 % vernichtet. Veltrup sprach den Bürgermeister der 
Gemeinde Geeste Helmut Höke auf das LF 16-TS, welches bis zum letzten Jahr noch bei der Feuerwehr Osterbrock im 
Einsatz war, an. Einst als Katastrophenschutzfahrzeug in den Dienst gestellt, konnte die Gemeinde Geeste das Fahrzeug 
2019 übernehmen. Ein paar kleine Reparaturarbeiten waren zu erledigen, aber das LF verrichtete zuverlässig bis zum 
Herbst 2021 seinen Dienst. Dann wurde ein neues Katastrophenschutzfahrzeug bei der Feuerwehr Osterbrock einge-
führt. Das „alte“ Fahrzeug sollte nun eigentlich veräußert werden, aber es bestand Einvernehmen im Gemeinderat, dass 
dieses Fahrzeug mit der Zweckbindung der Überführung in die Ukraine als Schenkung an den Feuerwehrverband geht.

Das LF 16-TS wird nun vom 
Verband noch einmal überholt 
und für die lange Fahrtstrecke 
vorbereitet. Auch viele ande-
re Ausrüstungsgegenstände 
wurden bereits gespendet, wie 
Veltrup berichtete. Um die 
Kosten für eine solche Über-
führung und weitere Anschaf-
fungen finanzieren zu können, 
bittet der Feuerwehrverband 
um Spenden. Firmen oder Pri-
vatpersonen, die diese wichtige 
Unterstützung für den Aufbau 
des Zivilschutzes in der Ukrai-

ne unterstützen möchten, können Überweisungen auf das Konto DE 95 2665 0001 1091 1023 09 vornehmen. Auch die 
Möglichkeit zur Erstellung einer Spendenquittung ist gegeben.

Unterstützt wird der Feuerwehrverband bei dieser Aktion von der „Metal-Family for Ukraine“ aus Werlte. Diese haben 
bereits, auf Grund von Freundschaften, Hilfsfahrten in die Ukraine durchgeführt. Auf diesen Erfahrungen und deren 
Kontakte möchte der Feuerwehrverband Altkreis Meppen e.V. bauen.

Rückbau öffentlicher Telefonstellen in der Gemeinde Geeste
Voraussichtlicher Abbau in diesem Jahr

In der Gemeinde Geeste stehen, durch die Telekom bereitgestellt, noch zwei öffentliche Telefonstellen. Die Nachfrage 
für diese öffentliche Dienstleistung ist in Deutschland aufgrund des stetig wachsenden Fest- und Mobilfunknetzes 
drastisch gesunken. Daher wurde in Deutschland mit den Kommunen der Rückbau von Standorten besprochen und 
wird nun auch in der Gemeinde Geeste ausgeführt.

Durch die geänderte Rechtsgrundlage des neuen Telekommunikationsgesetzes (TKG) aus dem vergangenen Jahr ist 
auch die Selbstverpflichtung der Telekom Deutschland zum bedarfsgerechten Betrieb öffentlicher Telefonstellen hinfäl-
lig. Somit ist geplant, folgende öffentliche Telefonstellen in diesem Jahr abzubauen:

Meppener Straße 117
Wietmarscher Damm 2

Die Ausführungen der Arbeiten erfolgt im Auftrag der Deutschen Telekom und wird 
durch das Unternehmen Faß & Eisenhauer GmbH erledigt.

Kontakt:
Deutsche Telekom AG
Friedrich-Ebert-Allee 140
53113 Bonn
Kundenservice: 0800 330 1000
www.telekom.com



Erster Bürgerempfang mit Ehrungen und Musik

Der traditionelle Neujahrsempfang der Gemeinde Geeste fand jetzt als Bürgerempfang im Saal des Gasthauses Aepken 
in Dalum statt. Neben einem Rück- und einem Ausblick sowie den Ehrungen gab es auch wieder tolle musikalische 
Einlagen.

Musikalisch übernahmen Vincent Liu an der Violine und Finn Raupach am E-Piano die Begrüßung. Anschließend 
hielt Bürgermeister Helmut Höke einen Rückblick auf die vergangenen Jahre. Sein persönliches Highlight sei seine 
Wiederwahl gewesen, verriet Höke beim Rückblick und bedankte sich für das Vertrauen und die Unterstützung. Aber 
auch zahlreiche Baumaßnahmen präsentierte der Bürgermeister in allen Ortsteilen, die vielfach auf Grund von Förde-
rungen umgesetzt werden konnten. Herausragend war der neue Kreisverkehrsplatz in Dalum. Hier laufen noch immer 
die Bemühungen, den angedachten Bohrturm als Gestaltungselement aufzustellen. Ein weiteres Highlight im Rückblick 
war die Errichtung des neuen Sport- und Jugendtreffs an der Bonifatiusgrundschule in Dalum.

Anschließend zeigte Höke eine Vorschau auf Projekte und Maßnahmen des aktuellen Jahres. Zu den fünf größten 
Projekten zählen der Bau der Brücke zwischen Klein Hesepe und Schwefingen, der Bau des Krippenhauses in Oster-
brock und die Erweiterung der Kindertagesstätte in Groß Hesepe sowie die Sanierung der Teglinger Straße. Auch die 
Errichtung eines Erinnerungsortes am ehemaligen Lagergebäude zählt zu den größeren Vorhaben. Thematisiert wurde 
auch die Sanierung der L67. Es ist beabsichtigt die Ortsdurchfahrt Dalum noch in diesem Jahr zu sanieren, die restliche 
L67 bis zur Bundesstraße voraussichtlich aber erst im kommenden Jahr. Zwischendurch präsentierten die Schüler und 
Schülerinnen der Klasse 2b von der Bonifatiusschule Dalum einen Sommer Cha-Cha-Cha und auch der Chor Akzente 
sorgte mit musikalischen Einlagen für Kurzweile.

Beim diesjährigen Empfang wurden mit Unterstützung der stellvertretenden Bürgermeisterinnen Anita Bernotat und 
Kathrin Lammers erfolgreiche Sportler sowie Ehrenamtliche geehrt. Für ihr ehrenamtliches Engagement in der Ge-
meinde Geeste wurden Peter Kramer aus Osterbrock, Michael Bradtke aus Groß Hesepe sowie Marianne Bublitz aus 
Dalum und Franz Günnemann aus Geeste geehrt. Für die Sportler ergriff Harald Kuhr vom SC Osterbrock das Wort. 
Aufgrund der Pandemie konnten viele Wettkämpfe nicht stattfinden und daher waren die Sportler froh, wenn sie über-
haupt an Turnieren teilnehmen durften. Umso erfreulicher sei es, dass es trotz allem eine Sportlerehrung möglich sei.

Bei der Sportlerehrung wurden geehrt:
Reit- und Fahrverein Osterbrock und Umgebung e. V.
• Carmen Spielvogel
SC Osterbrock
• Jule Griep
• Max Jansen
• Georg Krone
• Jens Lake
• Rudolf Mastebrock
• Alina Rohde
Segelverein Speichersee Emsland (SvSE)
• Jona-Lotta Hahn
• Muriel Hecht
• Svea von Raden
SV Wasserfreunde Dalum e.V.
• Sarah Dall
• Marie Gügelmeyer
• Sofie Gügelmeyer
• Jonas Gügelmeyer
• Jette Hermeling 
Einzelehrung
SC Osterbrock – Abteilung Leichtathletik
• Nina Griep
• Dario Jaske
• Silias Krone
• Ulrich Krone
• Harald Kuhr
• Nadine Leigers
Segelverein Speichersee Emsland (SvSE)
• Amélie Hanna Grave
• Julian Müller-Kauter



Unsere neuen Kurse

Outdoor-Training 
Do, 28.07.2022

Parkplatz am Speichersee, 
Biener Str. 

17:30 – 18:30 Uhr

Englisch A2 (Vorkenntnisse ca. 3-4 J.) 
Mo, 29.08.2022

VHS Gebäude Geeste 
18:00 – 19:30 Uhr

Französisch (Vorkenntnisse ca. 1/2 J.) 
Di, 30.08.2022

VHS Gebäude Geeste 
10:00 – 11:30 Uhr

Deutsch A1 
Sa, 03.09.2022

VHS Gebäude Geeste 
15:30 – 17:00 Uhr

Vortrag:
Erste Hilfe für meinen Hund 
Mi, 21.09.2022

VHS Gebäude Geeste 
19:00 – 20:30 Uhr

Niederländisch A1 
(Vorkenntnisse ca. 1/2 J.) 
Mi, 21.09.2022

VHS Gebäude Geeste 
19:30 – 21:00 Uhr

Ansprechpartnerin für Geeste 
Annelene Stenzel  
05931 9373-663

www.vhs-meppen.de

Jetzt in 
Geeste 

anmelden!



Bürgerversammlung in Varloh - Infrastruktur Thema

In Varloh fand am 31. Mai eine Bürgerversammlung in der Dorfscheune mit rund 40 Einwohnern statt. Bürgermeister 
Helmut Höke führte durch das Programm. Er stellte die Entwicklung seit der letzten Versammlung im März 2019 vor 
und hielt einen Ausblick in die Zukunft.

Varloh zählt derzeit 175 Einwohner und hat Potential auf Zuwachs. Von den zwölf Bauplätzen in dem Ortsteil sind 
bereits drei verkauft. „In Varloh gibt es aktuell noch neun freie Bauplätze zu 70 Euro pro qm“, berichtet Höke und in-
formiert weiter über die gute infrastrukturelle Entwicklung: „Vom Breitbandausbau, der erweiterten Mobilfunkversor-
gung und der Aktion „Wir jagen Funklöcher“ der Deutschen Telekom profitiert auch Varloh.“ Der barrierefreie Ausbau 
der Haltestellen im ÖPNV sei abgeschlossen und auch der Straßen- und Radwegebau schreitet voran. So können sich 
zum Beispiel die Varloher auch über den Ausbau des Radweges an der Gusbergstraße freuen, der für diesen Sommer 
vorgesehen ist. Und auch von der geplanten Fußgängerbrücke von Hesepe nach Schwefingen, die im kommenden Jahr 
errichtet werden soll, können die Varloher profitieren. Ein langgehegter Wunsch der Varloher zur Ausleuchtung der 
Schwefinger Straße wird in Kürze durch die Aufstellung von 13 Laternen erfüllt.

Angemerkt wurde, in der Anzahl nicht ausreichende Fahrradanlehnbügel an der Bushaltestelle an der Straße „Zur 
Schleuse“. Bürgermeister Höke informierte über die Sanierung des Glockenturms. In diesem Zusammenhang wurde 
auch die Veränderung der Zeit des Glockenläutens diskutiert. Hier waren die Besucher der Einwohnerversammlung 
einig, keine Änderung vorzunehmen. Angeregt wurde jedoch, eine Tafel mit Erläuterungen zum geschichtlichen Hin-
tergrund und der Bedeutung der Glocke aufzustellen. Bürgermeister Höke bedankte sich für die Hinweise und Ideen, 
sowie bei Reinhold Temmen vom Dorfscheunen- und Fährverein für die gute Zusammenarbeit zwischen Verein und 
Gemeinde.

Neue Angebote im Emspark Auenwald am Speichersee
Rastplatz auch für Tagesgäste

Noch vor einigen Jahren lief die Vermarktung im Ferienhausgebiet Emspark Auenwald am Speichersee in Geeste schlep-
pend, nun sind alle Bauplätze verkauft und Ende nächsten Jahres stehen alle Ferienhäuser für Urlauber zur Verfügung. 
So berichtet Jürgen Schmidt vom Verein Emspark Auenwald und fügt hinzu, dass sich alle Ferienhäuser über eine gute 
Auslastung freuen dürfen.

Damit Gäste sich wohl fühlen und erneut den Emspark Auenwald besuchen, lassen die Mitglieder sich auch viel einfal-
len: von der Gestaltung der Grünflächen, Erstellung eines Spielplatzes bis zum Aufhängen von Nistkästen und Aufstel-
len von Insektenhotels, denn viele Gäste genießen Natur und Ruhe.

Vereinsmitglied Jürgen Wösten hat nun in Ei-
genregie einen Rastplatz im Ferienhausgebiet 
erstellt. Neben einer Sitzgelegenheit steht auch 
ein Snackautomat zur Verfügung, der für eine 
kleine Pause alles bereithält. „Der Rastplatz 
lädt zum Verweilen ein, nicht nur für Gäste 
des Ferienhausgebiets, auch Radfahrer, die 
auf ihrer Tour eine Pause einlegen möchten, 
sind herzlich willkommen“, berichtet Wösten, 
der bereits im vergangenen Jahr mit einem 
Radverleih das Angebot im Emspark Auen-
wald erweitertet. Dafür wurden eigens Räder 
angeschafft, darunter auch neue E-Bikes. „Die 
Gegend ist ideal für Radurlaub“, ist er sich si-
cher und sieht das als Chance den Ferienpark 
weiter erfolgreich zu vermarkten.

Ein weiteres neues Angebot sind mobile Fasssaunen und Whirlpools. Die Modelle verwenden holzbeheizte Öfen mit 
geringem Brennstoffverbrauch, die in der Lage sind eine große Menge Wärmeenergie zu erzeugen. Die Wärme wird 
dabei gleichmäßig verteilt und bietet dadurch eine optimale Erholung. „Nicht jedes Ferienhaus hier verfügt über eine 
eigene Sauna oder einen Whirlpool. Dafür sind die mobilen Varianten eine schöne Ergänzung“, ist sich Wösten sicher.
Weitere Informationen zum Emspark Auenwald sind unter www.emspark-auenwald.com erhältlich.  



„Tag des Wanderns“ führte rund um Geeste

Am 14. Mai war es wieder soweit, anlässlich des Tages des Wanderns bot die Gemeinde Geeste in Zusammenarbeit 
mit Wanderwart Hermann Fangmeyer eine Wanderung rund um Geeste an. Dies war bereits die dritte Teilnahme an 
diesem Aktionstag und in diesem Jahr führte die Wanderung auf gut 11 km rund um Geeste.

Gestartet wurde bei der St. Antonius Kirche in Geeste. Die 
Strecke führte durch die Neubaugebiete zuerst zum Spei-
chersee. Von dort lenkte der Wanderwart die Gruppe durch 
Geeste-Siedlung bis zum Fischteichableiter, an dem es dann 
bis zur Varloher Straße ging. Dort verlief ein kurzes Stück 
an der Straße, zurück Richtung Geeste, bevor diese gekreuzt 
wurde und es in Richtung Ems weiterging. Dort wurde an 
einer Raststation mit Insektenhotel die erste Sitzpause ein-
gelegt. Die zweite Pause wurde an der Ölpumpe eingelegt 
und von dort wanderten die Teilnehmer bis zum neuen 
Rastplatz in der Antoniusstraße. Dort endete die Führung 
bei Kaffee und Kaltgetränk. Die Wanderer waren gut zufrie-
den und werden auch beim nächsten Tag des Wanderns, am 
14. Mai 2023 erneut eine Wanderung im Gemeindegebiet in 
Angriff nehmen.

Bei Interesse kann die Wanderung mit Hilfe des Wanderknotenpunktnetzes weitestgehend nachgelaufen werden. Star-
tet man direkt am Speichersee Geeste bei Knotenpunkt 16 verläuft die Strecke zunächst zum Knotenpunkt 14, weiter 
nach 49 und von dort zum Punkt 56. Von dort geht es zurück zu den Punkten 64 und 16.

Sommerliche Garten(t)räume 
Ausflugstipps zu Gärten und Parks im Emsland

Wie die Flüsse und Seen und das Moor gehören Pflanzen in den unterschiedlichsten Farben, Formen und Größen zum 
Emsland. Die Emsländer genießen die Natur und entdecken bei einer Radtour oder einer Wanderung das sommerliche 
Farbenmeer im schattigen Wald, auf goldgelben und grünen Feldern und blühenden Wiesen. Die Liebe zur Natur, ins-
besondere die Freude an prachtvollen Gärten, hat im Emsland eine lange Tradition. Bevor Adels- und Gutsherren die 
repräsentative Seite der Garten- und Parkanlagen für sich entdeckten, prägten ländliche Kräuter- und Bauerngärten die 
Region.

Viele Hobbygärtner öffnen die Pforten ihrer Zier- und Nutzgärten und laden Besucher auf eine florale Reise ins heimi-
sche Grün ein. Auf ihrer Internetseite www.emsland.com verzeichnet die Emsland Tourismus GmbH unter dem Punkt 
„Lust auf Natur“ unterschiedlichste private und öffentliche Parks, Gärten und Anlagen. Dazu gehören zum Beispiel im 
Norden der Region der Bibelgarten Werlte und in Papenburg Arns Gartenidylle, Naschkes Garten und Schades Garten 
in Herbrum. In den „grünen Wohnzimmern“ der passionierten Gärtner finden sich Nischen zum Ausruhen und Flä-
chen zum Fachsimpeln über botanische Besonderheiten.

Direkt an der Emsland-Route liegt der Bauerngarten Rühle. Darüber hinaus laden unter anderem der Garten vom 
Kräuterhof Rosen in Geeste/ Bramhar sowie der Garten des Nazareners in Twist zur Einkehr ein. 

Frei nach dem Sprichwort „Gegen (fast) jede Krankheit ist ein Kraut gewachsen“ erfahren die Besucher im Heilkräuter-
garten beim Heimathof Emsbüren die individuellen Wirkungsweisen und Einsatzmöglichkeiten von 200 verschiedenen 
Heilpflanzen. Und im historischen Pfarrgarten Emsbüren können bei einer Führung mehr als 200 unterschiedliche 
Gehölzarten entdeckt werden. 

Kontakt:
Emsland Tourismus GmbH
Ordeniederung 1, 49716 Meppen 
Besucheranschrift: Herzog-Arenberg-Straße 12, 49716 Meppen
Tel. 05931 92509-00 
www.emsland.com 



Ausgebildet in der Natur - Kreative Führungen durch die Naturparke
Zertifizierte Natur- und Landschaftsführer erhalten ihre Urkunden

Um das Führungsangebot der hiesigen Naturparke zu erweitern, haben 17 interessierte Teilnehmer eine Ausbildung 
zum Natur- und Landschaftsführer absolviert und das Zertifikat erhalten. Darunter auch Teilnehmer aus der Gemein-
de Geeste. Initiiert wurde die Fortbildung durch die Naturparke. Der Naturpark Bourtanger Moor und der Naturpark 
Hümmling haben das Weiterbildungsangebot in Kooperation mit der Alfred Töpfer Akademie erarbeitet.

Vielfältig wie die Natur vor der Haustür selbst waren die Unterrichtseinheiten, die sowohl theoretische Unterrichtsblö-
cke, aber vor allem Exkursionen in die Natur, umfassten. Regionale Themen waren die Gewässer, die Sandlebensräume 
und die Wälder ebenso wie die charakteristischen Steingräber und die Heidelandschaft. Außerdem wurden Grundla-
gen zum Naturschutz und zur Landschaftspflege gelehrt, die Entwicklung der regionalen Wirtschaft thematisiert und 
rechtliche Grundlagen für den Tourismus vermittelt. Ergänzende Lehrinhalte zur Kommunikation und Führungsdi-
daktik rundeten die Schulungsreihe ab und so kamen die Natur-Prüflinge auf circa 70 Unterrichtsstunden.

Erfolgreich haben alle Teilnehmer die theoretische und die praktische Prüfung abgelegt. Letztere war bereits eine Vor-
bereitung auf das Angebot der individuellen Führungen und zeigte die Kreativität und Vielfalt des bunten Programms, 
das bereits angelaufen ist.

Das Angebot reicht von tierisch schönen „Draußenzeiten“ für Familien über Yoga-Workshops im Übungsraum Natur 
und/ oder Heilpflanzenkunde bis hin zu „Natur“-lich schönen Geschichten aus dem Paradies und erweitert das beste-
hende Veranstaltungsangebot der Naturparke.

Erste Führungen sind bereits gestartet, mit Erfolg. Ob auf den Spuren des geheimnisvollen Hümmling per Rad oder mit 
einem ehemaligen Förster unterwegs, der sein Beruf zum Hobby gemacht hat und viel über die Entwicklung der Wälder 
weiß, das Angebot ist kreativ und spannend. Was Heilpflanzen, „Superfood“ und Mandalas gemeinsam haben, weckt 
das Interesse und die Neugier ebenso wie die Geschichte(n) einer Historikerin, wenn sie über geheimnisvolle Moore 
erzählt.

Es ist die Mischung aus dem erworbenen Wis-
sen, dem persönlichen Charakter und dem Wer-
degang eines jeden Einzelnen, der die Naturaus-
bildung absolviert hat und die Begleitung in die 
Naturparke somit einzigartig macht. Ob Yoga-
lehrer, Förster, Biologe, Historikerin und/ oder 
einfach von Kindesbeinen an naturbegeistert – 
das eigene Interesse an der Landschaftsvielfalt, 
ihrer Flora und Fauna und ihrer Geschichte ist 
gleichermaßen groß und leidenschaftlich und 
verspricht unterhaltsame Naturführungen.

Die „Steckbriefe“ der Natur-Absolventen sind 
ebenso wie das Naturführungsprogramm auf 
www.naturpark-moor.de und www.huemmling.
de abrufbar.

Kontakt: Int. Naturpark Bourtanger Moor – Veenland e.V., Ordeniederung 1, 49716 Meppen, www.naturpark-moor.de

Geester Seemeile am Samstag mit Rockkonzert
Am Sonntag Piratenspektakel und erstmalig mit Kinderflohmarkt

In den vergangenen zwei Jahren konnten viele regelmäßig wiederkehrende Feste am Speichersee Geeste nicht durchge-
führt werden, so auch die Geester Seemeile. Doch dieses Jahr kehrt sie wieder zurück und dass im gewohnten Rahmen. 
Insgesamt vier Bands, darunter eine inklusive Band aus den Niederlanden, werden Besucher und Besucherinnen mit 
ihren musikalischen Darbietungen am Samstagabend einheizen. Und auch der Familiensonntag soll auch dieses Jahr 
wieder keine Wünsche offenlassen: Das abwechslungsreiche und bunte Programm startet bereits am Vormittag ab 11 
Uhr mit einem Kinderflohmarkt. Aber auch das altbekannte Piratenspektakel wird stattfinden.



Am Samstagabend findet ein gemeinsames Projekt der Gemeinde Geeste mit der niederländischen Stiftung United by 
Music über das Programm INTERREG Deutschland-Nederland statt. United by Music bietet musikalisch begabten 
Menschen mit geistiger Behinderung die Möglichkeit, vor einem großen Publikum aufzutreten. Ziel der Stiftung ist es, 
die Inklusion von Menschen mit geistiger Behinderung zu fördern und ihre Lebensqualität zu verbessern. Über United 
by Mucic wird die inklusive All Star Band auftreten. Diese Band hat bis heute mehr als 300 Mal für mehr als 100.000 
Besucher in 11 verschiedenen Ländern gespielt. 

In Zusammenarbeit mit der Emsländischen Musikerinitiative Lingen e.V. kurz EMILI konnten die Bands Wonderland, 
Triton und Gefuellt mit Sand für das Event gewonnen werden. Der Verein EMILI hat es sich zur Aufgabe gemacht, junge 
Musiker und Bands in der Region zu vernetzen und ihnen eine Plattform in Form von Auftritten und gemeinsamen 
Projekten zu bieten. Zudem stellt EMILI interessierten Bands Proberäume zur Verfügung, denn genau diese sind sehr 
begehrt und schwer zu bekommen. Die Bands treten ab 19.00 Uhr auf der Deichkrone des Speichersees in Höhe des 
Spielplatzes auf. Bei Dunkelheit wartet noch ein besonderes Highlight auf die Besucher. Die Taucher des TC Hydra Lin-
gen e.V. setzen den Speichersee mit einem Fackelschwimmen in ein ganz besonderes Licht. 

Der Sonntag steht ganz im Zeichen der Familie und beginnt bereits am Vormittag mit einem Kinderflohmarkt, der vom 
Familienzentrum Geeste organisiert wird. Dieser findet in der Zeit von 11 Uhr bis mindestens 15 Uhr statt und wird 
von Kindern für Kinder angeboten. Es handelt sich dabei um einen reinen Deckenflohmarkt. Kinder und Jugendliche, 
die an dem Flohmarkt teilnehmen möchten können sich beim Familienzentrum Geeste per E-Mail an familienzent-
rum.geeste@web.de anmelden und erhalten dann weitere Informationen sowie eine Teilnehmerkarte. Anmeldeschluss 
ist der 07. Juli. 

Um 14:00 Uhr entern Piraten die Deichkrone und es werden verschiedene Piraten-Mitmachaktionen angeboten, um 
das Piraten-Diplom zu erwerben. Veranstalter sind die Gemeinde Geeste, der Landkreis Emsland, die Stadt Lingen 
(Ems), der A & O Veranstaltungsservice und das Restaurant Deichkrone. Die Handzettel zur Veranstaltung liegen in 
den Touristinformationen und in den verschiedenen Geschäften in und um Geeste und Lingen aus. Der Besuch der 
Geester Seemeile ist, wie in den vergangenen Jahren auch, kostenfrei.

Veranstaltungen im Emsland Moormuseum

Je nach Pandemielage könnten Veranstaltungen, Ausstellungseröffnungen oder pädagogische Programme auch kurz-
fristig abgesagt werden. Der aktuelle Stand der Einschränkungen und Lockerungen, gültig für die Museen, steht auf der 
Internetseite: www.moormuseum.de

03. Juli, 11 Uhr, Familienaktion: Aktionstag Rund um die Biene
Zum Tag der Deutschen Imkerei dreht sich im Emsland Moormuseum alles „Rund um die Biene“ - die Wilden und die 
Honigbienen. Bienen nehmen durch ihre enorme Bestäubungsleistung eine Schlüsselrolle für die biologische Vielfalt 
ein und sind gleichzeitig für die Nahrungsmittelproduktion unersetzbar. Durch die Intensivierung der Landwirtschaft 
haben es die Bienen nicht leicht. Sie finden oftmals keine Nahrung mehr oder sterben an Umweltgiften. In einem bun-
ten Rahmenprogramm mit vielen Mitmachaktion wird gezeigt, wie den Bienen geholfen werden kann. Die neue Bie-
nen-Plattform des Museums wird eröffnet und der eigene Honig des Emsland Moormuseums verköstigt. 
Gebühr: Museumseintritt

07. Juli, 16 Uhr, Kinderaktion: Unser Siedlergarten im Sommer
Nun zeigt sich, ob im Frühling alles im Garten gut vorbereitet wurde. Viele Pflanzen blühen, das Gemüse wächst, Bie-
nen und Schmetterlinge bestäuben die Blüten. Es lassen sich tatsächlich schon die ersten Beeren an den Obststräuchern 
ernten und vernaschen. Natürlich ist auch im Sommer im Garten etwas zu tun. Wer Interesse hat, die ersten Früchte der 
Bemühungen aus dem Frühling zu ernten und den Garten zu pflegen, dann ab in das Moormusuem!
Gebühr: 7 € pro Person, für Kinder von 6 bis 12 Jahren. Bitte vorher anmelden! Dauer ca. 2 Stunden



31. Juli, 10 Uhr, Buchweizenblütenfest
Das Buchweizenblütenfest am Emsland Moormuseum, traditionell am letzten Sonntag im Juli stattfindend, entwickelt 
sich immer mehr zu einer überregionalen Veranstaltung mit umfangreichem Rahmenprogramm des Heimatverein.
Gebühr: Ganztägige Veranstaltung mit gesonderten Eintrittspreisen.

Fundsachen   

Im Monat Mai 2022 wurden bei der Gemeinde Geeste als Fundsachen diverse 
Schlüssel und Schlüsselbunde, ein Ring (silber), ein Damenfahrrad, eine Korrek-
turbrille und ein Hörgerät abgegeben. 

Anfragen zu Fundsachen richten Sie bitte an das Fundbüro der Gemeinde Geeste, Zim-
mer A 3,  Telefonnummer  05937 / 69-253. Weitere Infomartionen erhalten Sie unter  
www.geeste.de (Rubrik: Gemeinde Geeste, Fund-Info). 

Gerhardine Sellhoff  feiert 102. Geburtstag

Zum 102. Geburtstag konnten Bürgermeister Helmut Höke und Ratsherr Georg Kater der Jubilarin Gerhardine Sellhoff 
gratulieren. Mit ihren 102 Jahren ist sie damit zugleich zweitälteste Einwohnerin in der Gemeinde Geeste.

Gerhardine Sellhoff wurde 1920 in Augustfehn, im Ammerland, 
geboren. 1950 heiratete sie in Apen und zog gemeinsam mit ihrem 
Mann Wilhelm Sellhoff in den Ortsteil Dalum und fühlte sich dort 
auch sehr lange wohl. Seit einigen Jahren lebt das Geburtstagskind 
im Seniorenheim La Vida in Osterbrock.

Auch mit 102 Jahren ist Gerhardine Sellhoff noch aktiv und freute 
sich über den Geburtstagsbesuch. „Uns ist es ein großes persön-
liches Anliegen, Ihnen zu Ihrem heutigen Ehrentag herzlich zu 
gratulieren. Wir überbringen Ihnen gleichzeitig die besten Wün-
sche des Gemeinderats und der gesamten Verwaltung und wün-
schen ihnen im Kreis der Familie einen angenehmen Geburtstag“, 
beglückwünschten Helmut Höke und Georg Kater Gerhardine 
Sellhoff und hoffen, dass sie ihr auch im kommenden Jahr erneut 
einen Besuch, dann zum 103. Geburtstag, abstatten dürfen.

Standesamtsnachrichten Februar der Gemeinde Geeste

Eheschließungen

Tim Wester und Sandra Rolfes, Zum Wienberg 28, 49744 Geeste
Frank Hilling und Janine Hörnemann, Klosterholter Straße 4, 49744 Geeste

Sterbefälle

Wilhelm Bernhard Koops, Parkstraße 5, 49744 Geeste
Gottlieb Bossert, Stettiner Straße 35, 49744 Geeste



Reit- und Fahrverein Osterbrock
und Umgebung e.V.

Im Eingangsbereich der Reithalle in Osterbrock wurde ein De-
fibrillator installiert. Dieser Defibrillator ist für die Allgemeinheit 
zugänglich und wurde von den beiden Unternehmen Einhaus 
Fahrzeugbau GmbH sowie Einhaus Baustoffe & Recycling 
GmbH gesponsert. Der Vorstand des Reit- u. Fahrverein  
Osterbrock bedankt sich bei Detlef & Sebastian Einhaus  

(Geschäftsführer von Einhaus  
Fahrzeugbau GmbH sowie Einhaus 
Baustoffe & Recycling GmbH)  
für das Sponsoring.  
Ein Dank gilt auch Norbert Bojer  
vom Deutschen Roten Kreuz,  
der bei der Auswahl des Defibrilla-
tor beratend zur Seite stand.

Auf dem Bild von l.n.r.:  
Sebastian Einhaus (Geschäftsfüh-
rer Einhaus Fahrzeugbau GmbH 
sowie Einhaus Baustoffe  
& Recycling GmbH),  
Bernhard Schmitz  
(Vorstand R.u.F. Osterbrock)  
und Norbert Bojer (DRK Emsland).

Geeste-Dalum-Osterbrock 

Frühstückstreff 

am Mittwoch, dem 13.7.2022 um 9:30 Uhr 
in der Gaststätte „Zur Fähre“, An der Emsbrücke 1, 

49744 Geeste 
Als Gast und Referenten können wir den Archivar und His-
toriker Herrn Martin Koers aus Geeste begrüßen.	Herr Koers 
sichtet seit 2010 die bereits vorhandenen Bestände der 
Gemeinde Geeste und erschließt und archiviert sie nach 
wissenschaftlichen Kriterien. 

Die Teilnehmerzahl ist mit 70 Personen begrenzt. 

Der Unkostenbeitrag beträgt pro Person 5 Euro. 
Anmeldungen bitte an: 
Hermann Borgstede  ☏ 05937 - 1864 
Marianne Schmidt ☏ 05937 - 8348 
Aloys Kalmer  ☏ 05907 - 610 

 

Veranstaltungen im Juli 2022 

Schießpause vom 01.07.2022 -31.08.2022 

Fr. 01.07.2022 Kartenspielen                                15.00 - 18.00 Uhr 
                        (Nicht nur für Vereinsmitglieder) 

Veranstaltungen im August 2022 

Di. 02.08.2022 Seniorennachmittag                                   15.00 – 18.00 Uhr 

Fr. 05.08.2022 Kartenspielen                                              15.00 - 18.00 Uhr 
                         (Nicht nur für Vereinsmitglieder)                               
                         

Unsere Boule Abteilung lädt ein, Boule spielen für jedermann!                         
(nicht nur für Vereinsmitglieder) 

Das Boule spielen findet jeden Mi2woch um 17:00 Uhr und jeden Sonntag um 
10:00 Uhr auf dem Mehrgenera@onsspielplatz sta2. Interessierte sind jederzeit 
willkommen. 

Wir wünschen allen einen schönen und erholsamen Sommer!      

                                                                      
Der Vorstand 
                                                                                                                                                                                                                                             
Weitere Informationen findet Ihr auf Facebook oder im Schaukasten am 
Schützenhaus.



Christian Deeters
Am Bramberg 2 • 49744 Geeste-Osterbrock  
Tel. 0 59 07 - 13 01 • Mobil: 0171 - 4 89 56 75

Wesuweerstr. 34 • 49733 Haren
Tel. 05932 - 73 55 177

• Große Auswahl an Grabsteinen und
Natursteinsäulen

• Individuelle Gestaltung

• Schriften und Nachschriften

• Grabschmuck

• Hausbesuche

„Jeder Grabstein ist ein Zeichen für 
einen Menschen und erzählt eine 

eigene Geschichte.“
GRABDENKMÄLER

zu fairen Preisen. -

Unterricht und Anmeldung am Montag und Mittwoch von 19:30 Uhr bis 21:00 Uhr.

Fahrschulteam Thorsten Gels · Fahrlehrer: Thorsten Hermes
An der Schaftrifft 16 · 49744 Geeste · Tel.: 0591/51403 · Mobil: 0160 7581225



Schützenverein  
St. Hubertus Dalum e.V.

gegründet 

1914

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der Schützenthron St. Hubertus Dalum 2022 / 2023  
bedankt sich für einen schönen Schützenfesttag 

 

 
v.l. Christopher und Simone Bahns, Frank Koops und Lisa Winkler, Matthias Jansen und Franziska Topphoff, 

Maximilian Plagge und Anna-Sophie Fricke, Königspaar Frank Jansen und Luisa Gerdes,  
Daniel und Sabrina Hoffschröer, Henning und Annika Jansen, Johannes Kremers und Lisa Kamps,  

Henning und Judith Lammers, Christoph und Nicole Töller, Hendrik und Tanja Lüken (nicht auf dem Bild) 

 



FinanzCheck Emsland UG (haftungsbeschränkt) & Co.KGFinanzCheck Emsland UG (haftungsbeschränkt) & Co.KG
Am Postamt 2 • 49744 Geeste • Tel. 05937-7079591Am Postamt 2 • 49744 Geeste • Tel. 05937-7079591
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 Schützenverein St. Hubertus Groß Hesepe 
 
 
Holger Pätow ist der neue König der Hubertus-Schützen in Groß Hesepe 
 
Beim diesjährigen Schützenfest der St. Hubertus-Schützen Groß Hesepe an den Pfingsttagen errang 
Holger Pätow im Stechen gegen vier Mitbewerber die Königswürde. Zur Königin wählte er seine 
Frau Sandra. Wir wünschen dem Königspaar nebst Gefolge alles Gute und viel Spaß in ihrem 
Regentschaftsjahr. 
 
 

Wir bringen unserem König 
Holger am Freitag, den 
05.08. die Königsscheibe. 
Antreten ist um 19.30 Uhr 
am Schützenhaus am 
Telgweg. 
  

 
 
 
 
 
 
Der neue Thron (v.l.n.r.): Udo und Anja Brinkers, Nils Wester und Katja Gebben, Königin Sandra 
und König Holger Pätow, Astrid und Andre Backers, Doris und Hans Wester. 
 
            Der Vorstand 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

Die Bücherei hat den ganzen 
Sommer über geöffnet: 
jeden Sonntag, immer 
von 9.30 bis 11.30 Uhr. 

 
 
 

Wir wünschen Euch allen 
eine schöne Ferien- und 

Urlaubszeit! 
 
 
 

Weitere Informationen 
findet Ihr online unter: 

www.bibkat.de/osterbrock 

Kirchweg 4, 49744 Geeste/Osterbrock, Tel: 05907-94 79 955 
Email: buecherei.st.isidor.osterbrock@gmx.de 

 

MITTEILUNG IN 
EIGENER S ACHE

Klappt der Verteilerdienst in Ihrem  
Ortsteil, in Ihrer Straße?

Hier stellen wir diejenigen Personen aus dem Vorstand vor, die 
sich mit dem Verteilerdienst beschäftigen. Sollten Sie Lücken 
und Beanstandungen feststellen, so melden Sie dies bitte an:

Ortsteil Dalum:
Manuela Behr, Jasminweg 11, Dalum, Tel. 05937 7320

Ortsteil Geeste (mit OT Varloh):
Lambert Möller, Am Kottenkamp 8, Geeste, Tel. 05907 7795 
Heinz Schomaker, Roggenkamp 7, Dalum, Tel. 05937 8632

Ortsteil Hesepe:
Peter Rickermann, Kordestr. 14, Groß Hesepe, Tel. 05937 1499

Ortsteil Osterbrock:
Helmut Vehring, Dorfstraße 10, Osterbrock-Bramhar,  
Tel. 05963 555

Bei dieser Gelegenheit möchten wir uns bei allen Beteilig-
ten des Verteilerdienstes für die geleistete Arbeit sehr herz-

lich bedanken!

Sollte im Einzelfall einmal keine Ausgabe von Geeste Aktuell 
zugestellt worden sein, erhalten Sie diese auch in Geschäf-

ten und Banken vor Ort.

!!!Wichtig!!! Abgabetermin ist  
immer der 15. des Vormonats!
WERBEGEMEINSCHAFT GEESTE-AKTUELL E.V.



GUTFELS CLEAN 3010 
Multi-Zyklon-
Staubsauger, 

Parkettdüse, Turbodüse, 
3-Liter-Staubbehälter, 

stufenlose  
Regulierung, Praktische 

Zubehörhalterung

ROWENTA VU 4410 ES-
SENTIAL 

Standventilator,  
3 Geschwindigkeitsstufen, 

100% Kupfermotor für 
langanhaltende Leistung, 

verstellbare Höhe

CANON PIXMA TS5350 
Farbtintenstrahl  
Multifunktionsgerät,  
DIN A4, Scanner, Kopierer

ROBERTS REVIVAL PETITE 
Tragbares Kompaktradio mit  
DAB+/FM, Bluetooth,  
Streaming, AUX,  
Kopfhörerbuchse,  
Weckfunktion

YAMAHA EPH-WS 01 
In-Ear Bluetooth  

Kopfhörer,  
widerstandsfähig  

gegen Schweiß  
und Wasser

COMFEE  
MPD1-12CRN7 

3-in-1 Klimaanlage mit 
Abluftschlauch, Kühlen  

und Entfeuchten  
und Ventilieren,  

12000 BTU, 3,5 kW

PANASONIC TX-65JXW854
164 cm (65“) 3.840 x 2.160 4K Ultra-HD UHD-TV mit 1600Hz BMR, 
HD Penta Tuner, HDR10+, Dolby Vision, 3x HDMI,  
2x USB, CI+, LAN, WLAN, Bluetooth,  
Maße (B x H x T): 145,4 x 90 x 34,8 cm

Cosse GmbH     Am Postamt 1   |   49744 Geeste-Dalum

www.cosse.de   |   info@cosse.de   |   Tel. +49 (0) 59 37 97 98-0 

Öffnungszeiten   Mo. bis Fr. 900 bis 1830 Uhr, Samstags 900 bis 1400 Uhr

149 €

399 €

698 €

14,99 €

69 €

79 €

88,88 €

GG
A

EG
A

KETTLE BBQ PREMIUM
Rundgrill 57cm,  

mit Thermometer, 
geschlossener  

Aschekasten

SAMSUNG WD70T4049CE 
Waschtrockner, 7 kg Waschen,  
4 kg Trocknen, 1400 U/Min.,  
12 Programme, Mengenautomatik,  
Maße (B x H x T): 60 x 85 x 55 cm, 
Energieeffizienzklasse Waschen D,
Energieeffizienzklasse  
Waschen + Trocknen E,  
Austteller – leicht beschädigt,  
aber voll funktionstüchtig  
zum Sonderpreis 88,88 €388 €

statt  
699 €

 Highlights im 
Juni

ENERGIE-
EFFIZIENZ-
KLASSE

SPEKTRUM: 
A+++ BIS DA





CONCORDIA BUZ futur

NACHHALTIG GUT
ABGESICHERT –
Bei der Arbeit, Zuhause 
und Überall.

Bawinkeler Straße 1 · 49744 Geeste-Osterbrock 
Telefon 05907/93430 · www.kuhrs-versicherungen.de

CONCORDIA.
EIN GUTER GRUND.

Wir liefern lose: Torf, Blumenerde, 
Kompost, Mutterboden, Hochbeeterde, 

Rindenmulch und Hackschnitzel.

Ulmenstr. 53 · 49744 Geeste/Klein Hesepe · Tel. (0 59 37) 13 92
Mittagspause von 12.30 - 14.00 Uhr

Immer einen 
Besuch wert.

Öffnungszeiten:
Mo-Fr 09-12.30 Uhr
 14-18 Uhr
Sa 09-13 Uhr

Urlaubsklänge
Blumenerde 50 ltr. 3 Btl. 6,00 E

Torffreie Erde 45 ltr. 1 Btl. 6,90 E

Piniendekor-Rinde 60 ltr. ab 9,90 E

Wind- und Klangspiele, 
Edelstahl-Gartenstecher  

sowie Findlinge und Pflanzen  
für das Steinbeet.

Wietmarscher Damm 10 • 49744 Geeste/Dalum 
www.aepken.de

saftige Spareribs mit Weißkohl und Wedges
dazu hausgemachte Barbecue-Sauce, 

Baguette und Sour Cream
- 18,90 € p.P. -

SPARERIBS
SATT

jeden Donnerstag im Juli
von 18 - 21 Uhr

im Juli

Jetzt reservieren unter 05937/98750

Essensausgabekraft 
(m/w/d) gesucht

  Werde unser Salz in der Suppe!

Nähere Informationen unter ww.geeste.de
Bewerbungen bis zum 15.07.2022 an:

Gemeinde Geeste • Kerstin Köstring 
Am Rathaus 3 • 49744 Geeste 
 05937 / 69-109  
 personal@geeste.de



Deckenflohmarkt 
von Kindern für Kinder… 

Euer Kinderzimmer ist voll mit Spielsachen und Büchern 
die ihr nicht mehr braucht? Ihr wollt Platz für Neues
schaffen? Dann macht mit am Flohmarkt von Kindern für 
Kinder während der Geester Seemeile… 

Wann? 
10.07.2022; von 11:00- 15:00 Uhr, gerne auch länger 

Wo? 
Wiesenbereich entlang der Promenade 
am Speicherbecken Geeste 

Weitere Informa8onen und Anmeldungen bis zum 
07.07.2022 über familienzentrum.geeste@web.de

Informa8onen des Familienzentrums 
Geeste 
 Huberta-Roggendorf-Straße 12  
49744 Geeste  
ChrisYna Mainka- Wi[ ☎05937/9189985 

Susanne Schmidt- Barlage  ☎05937/8522 

✉ familienzentrum.geeste@web.de

  

Ehrenamtliche Verstärkung gesucht! 

Ne$es Team sucht ne$e Menschen, die uns in der 
Bücherei unterstützen. Buchausleihe, Bücher ins Regal 
einsor;eren und was noch so alles anfällt. Einarbeitung 
durch uns! Zeitlicher Umfang nach Absprache flexibel ab 
drei Stunden pro Woche möglich. 

In den Sommerferien geschlossen  
von Sonntag, 31. Juli bis Sonntag, 21. August  

(jeweils einschließlich). 

Lingener Str. 4 in Geeste-Dalum 
Tel. 05937/981433 
buecherei@christus-koenig-dalum.de 
Online-Katalog: www.bibkat.de/dalum 
geöffnet  sonntags 10.30-12.30 Uhr,  
montags und donnerstags 15.00-18.00 Uhr

René Grote ist neuer Schützenkönig 
Beim Schützenverein Clusorth-Bramhar und Bramhar-
Meppen von 1697 rangen mehrere Bewerber um die 
Königswürde. Im Stechen setzte sich René Grote durch 
und errang die Königswürde. Zu seiner Königin erkor er 
Jacqueline Auclair. Dem Throngefolge gehören an: (von 
links) Ehrenpaare Luca Schmitz mit Marie Haking und 
Maik Kamphus mit Jasmin Timmer, Königspaar René Gro-
te und Jacqueline Auclair sowie das Ehrenpaar Jan Korte 
und Joana Koldehoff. 

Das Schützenfest war an allen Tagen sehr gut besucht. Hie-
rüber hat sich nicht nur der Vorstand des Schützenvereins 
gefreut. Auch der neue Festwirt Evers, der Imbissstand 
Pikkemaat, der Seewolf (Fischimbiss) wie auch der Schau-
steller Bookschulte äußerten sich positiv zum Verlauf der 
Festtage. Der Schützenverein bedankt sich bei allen Betei-
ligten für den harmonischen Verlauf der Schützenfesttage. 

MITTEILUNG IN 
EIGENER S ACHE

Bei Interesse an einer  
Mitgliedschaft der Werbegemeinschaften 
der einzelnen Ortsteile, wenden Sie sich  

bitte an die Vorsitzenden:

WG Dalum: 
1. Vorsitzende Janina Rauch, Tel. 05937 981351

WG Geeste (mit OT Varloh): 
1. Vorsitzender Michael Bröker, Tel. 05907 940447

WG Hesepe: 
1. Vorsitzender Peter Rickermann, Tel. 05937 1499

WG VHHG Osterbrock: 
1. Vorsitzender Helmut Vehring, Tel. 0171 7785025

Die Werbegemeinschaft Geeste-Aktuell e.V.  
ist ausschließlicher Herausgeber  

der Geeste Aktuell.

1. Vorsitzende Manuela Behr,  
Jasminweg 11, Geeste-Dalum, Tel. 05937 7320



Schützenverein Osterbrock 
von 1920 e. V.

Daniel Wefers ist der neue König des Schützenvereins.
Zur Königin wählte er Maike Schröer.

DER NEUE THRON
Schützenkönig Daniel Wefers mit seinem Throngefolge

Der Thron v. l. n. r.: Janek Kuper und Louisa Wesseln als Adjutantenpaar, Tim Sur und Pia Gebken, 
das Königspaar Daniel Wefers und Maike Schröer, Christopher Schmitz und Thea Eixler, Lena Sur 
und Simon Schmitz

Thron und Vorstand bedanken sich bei allen Freunden, Gönnern und Mitgliedern des Schützenvereins 
sowie bei den Besuchern unseres diesjährigen Schützenfestes. Zusammen mit euch konnten wir drei
unvergessliche Tage bei bestem Schützenfest-Wetter verbringen. Und bereits im September folgen
die nächsten großen Highlights des Jahres 2022.

Freitag, 09. September 2022: Großer Zapfenstreich anlässlich der 100-jährigen Jubiläen des 
Schützenvereins und der Freiwilligen Feuerwehr Osterbrock

Sonntag, 11. September 2022: Kaiserschießen

Der Vorstand www.schuetzenverein-osterbrock.de



Schützenverein  
St. Hubertus Dalum e.V.

gegründet 

1914
Fahrt zum LEW-Blasmusikfestival nach Erlingen 

vom 21. Juli bis 24. Juli 2022 

Liebe Schützenbrüder, 

zum diesjährigen Blasmusikfestival des Allgäu-Schwäbischen Musikbund und der LEW (Bayern) 
planen wir eine Fahrt nach Erlingen in der Zeit vom 21.07. bis zum 24.07.2022.  

Bereits im Vorfeld haben wir einen Bus sowie die Hotelübernachtungen reserviert. 
Aktuell sind noch Plätze frei!! 
Abfahrt am 21.07.2022: 
Am Donnerstag, den 21.07. werden wir um ca. 05:30 Uhr die Fahrt in Richtung Bayern starten. 
Dazu treffen wir uns ca. 05:00 Uhr an der Bushaltestelle Dalum-Dorf. 

Unterwegs: 
Während der Fahrt wird für die Verpflegung in Form von Schnitzel- und Frikadellen Brötchen sowie 
Getränken gesorgt. 

Hotel: 
Als Unterkunft werden wir im Hotel „Gasthaus „Neue Post“ in Meitingen einchecken. 

Freitag 22.07.2022: 
Findet ein Sternmarsch im Zuge des LEW-Blasmusikfestivals statt. Abends wird es noch ein 
musikalisches Highlight geben. 

Samstag 23.07.2022: 
Am Samstag spielen hochkarätige Bands wie Blechverrückt und Muckasäck. 
An allen Abenden haben wir reservierte Plätze im Festzelt. Der Eintritt ist frei. 

Sonntag 24.07.2022: 
Am Sonntag erfolgt die Rückfahrt Richtung Dalum. 

Kosten: 
Nach derzeitigem Planungsstand belaufen sich die Kosten für Bus-Fahrt und Hotel (Übernachtung 
inkl. Frühstück) 

- Einzelzimmer: ca. 270,00€ 
- Doppelzimmer: ca. 455,00€ 227,50€ p.P. 
- Dreibettzimmer: ca. 624,00€ 208,00€ p.P. 

Anmeldung: 
Bitte um verbindliche Anmeldung bei Franz Lammers. 
E-Mail: franzlammers@web.de
Telefon: 0171 / 2213708



DER RICHTIGE PARTNER AM BAU

Erd-, Mauer-, Beton-, 
Zimmerer-, Fliesenarbeiten
und Generalunternehmer.

www.toebben.net

Heinrich Többen
Wietmarscher Damm 25 · 49744 Geeste-Dalum
Telefon: (0 59 37) 97 08 90 0
Telefax: (0 59 37) 73 00
E-Mail: info@toebben.net

 

Fachliche Planung und

kompetente Durchführung

von Neubauten, Um- und

Anbauten, Restaurierungen

und Sanierungen.



Gottesdienst-Neustart  
Ev.-luth. Johanneskapelle

Nach zweijähriger Corona bedingter Pause, in der 
keine Gottesdienste in der Johanneskapelle 
stattfinden durften, starten wir wieder durch und 
laden herzlich ein: 

Samstag, 02. Juli 2022 |18.00 Uhr* 

Samstag, 15. Oktober 2022 |18.00 Uhr* 

Samstag, 24. Dezember 2022 |18.00 Uhr* 

Herzliche Einladung! 

*Corona bedingte Änderungen bei einer hohen Infektionslage oder
gesetzlichen Bestimmungen natürlich möglich. Bitte Hinweise auf der 
Homepage und in der Tagespresse beachten!

  
 

Gottesdienstordnung  
für die Pfarreiengemeinschaft Geeste 

 

St. Isidor Osterbrock, St. Nikolaus Groß Hesepe, 
St. Antonius Geeste, Christus König Dalum 

 

 
 

Die Werktagsgottesdienste bleiben bestehen wie 
bisher. Die Beichtgelegenheiten sind angelehnt an 
die 17:00 Uhr Vorabendmessen um 16:15 Uhr vorher 
in der jeweiligen Gemeinde. 
Außerdem werden alle Gottesdienstzeiten und 
wichtige Informationen aus der PFG Geeste in 
unserem Pfarrbrief „Miteinander" veröffentlicht. 
Auch auf der Internetseite www.pfg-geeste.de ist der 
Pfarrbrief online einzusehen sowie Informationen 
und Termine der Pfarreiengemeinschaft Geeste. 

 

 Juli 
02 
Sa

17:00 Osterbrock 
18:30 Dalum 

03 
So

9:00 Hesepe 
10:30 Geeste 
18:00 Osterbrock 

 
09 
Sa

17:00 Geeste 
18:30 Hesepe 

10 
So

9:00 Osterbrock 
10:30 Dalum 
18:00 Geeste 

    
16 
Sa

17:00 Dalum 
18:30 Osterbrock 

17 
So

9:00 Geeste 
10:30 Hesepe 

 
23 
Sa

17:00 Hesepe 
18:30 Geeste 

24 
So

9:00 Dalum 
10:30 Osterbrock 

30 
Sa

17:00 Hesepe 
18:30 Geeste 

31 
So

9:00 Dalum 
10:30 Osterbrock 

 

 

            

             Der Angelsportverein
Geeste 1965 e.V. informiert

www.angelsportverein-geeste.de

Ferienpassangeln
37. Ferienpassangeln am 15.07.2022

Für alle Mädchen und Jungen von 10 bis 
16 Jahren ( ganz genau nehmen wir es 
mit dem Alter bei unter 10-jährigen nicht ) 
veranstaltet der Angelsportverein Geeste 
ein Ferienpassangeln. Treffen ist um 
15:00 Uhr beim Anglerheim. Die DLRG 
wird Vorort sein. Im Anschluß wird noch 
gegrillt. Näheres ist auch dem Ferienpaß 
zu entnehmen. Wir freuen uns auf euch!

Bitte vormerken:
Jugendabangeln am 10.09.2022

Das Jugendabangeln findet immer am 2. 
Samstag im September statt. Treffen ist 
um 8.00 Uhr beim Anglerheim

Der Vorstand wünscht Ihnen/Euch eine schöne 
Zeit an unseren tollen Angelgewässern und all-
zeit „Petri Heil“ für die laufende Angelsaison.

Weitere Neuigkeiten in Wort und Bild sieht man in den 
Aushangkästen beim Anglerheim

www.angelsportverein-geeste.de



G A R D I N E N 
Neu- und Sonderanfertigung aller  
Dekorationen im eigenen Nähatelier

S O N N E N S C H U T Z 
Lamellenvorhänge, Plissee, Rollos, 
Jalousien, Wintergartenverschattung

P O L S T E R N 
Stühle, Eckbänke, Sessel, Polstergarnituren sowie 
Restauration und Reparatur in eigener Werkstatt

R E I N I G U N G  /  P F L E G E 
Gardinen, Vorhänge, Raffrollos, 
Lamellen, Jalousien, Plissee

M O T O R R A D S I T Z E 
Neubezug, Umarbeitung und Sonderanfertigung  
nach Ihren Wünschen 
www.jkr-kayser.de

     ...neue,

kreative Ideen

    für anspruchsvollen

Wohnkomfort

– Achtung –

Ab SOFORT  

Beratung und Besichtigung  

nur noch nach  

Terminabsprache!

49744 Geeste / Dalum 
Dalumer Esch 1

Tel. 05937 7672 
Fax 05937 7207 
Mobil 0171 2103847

E-Mail: kay.raum@t-online.de



Am 30. Juli von 14–18 Uhr UND am 
31. Juli von 10–14 Uhr veranstalten 
wir eine Tennis-Sport-Olympiade
für Kinder und Jugendliche 
von 6 bis 18 Jahren.

• Kinder: 6–13 Jahre
• Jugendliche: 14–17 Jahre 
• Kostenlose Teilnahme, inkl. Getränke und Imbiss
• tolle Gewinne, u.a. eine kostenlose 

Mitgliedschaft für ein Jahr

www.tgdalum.de

Tennis-sport-olympiade 

Bis zum 24.07.2022 anmelden 

unter tennis-tgdalum@gmx.de

30. & 31.07.2022

DDOORRFFGGEEMMEEIINNSSCCHHAAFFTT BBRRAAMMHHAARR--MMEEPPPPEENN EE..  VV..
WWWWWW..BBRRAAMMHHAARR..DDEE

seit 2012

Wir freuen uns, dass alle bislang 
stattgefundenen Veranstaltungen wieder so gut 
besucht waren und bei meistens schönem Wetter 

stattfinden konnten. 

Hierfür möchten wir einmal 

„DANKE“ 

sagen und wünschen allen

Der Vorstand

sscchhöönnee



Unsere Dinkeltage: Mo. Mi. Fr.
Gegen Vorlage dieses Abschnittes erhalten Sie

1 DINKELBROT
+1 Dinkelbrötchen
für 
nur

Gegen Vorlage dieses Abschnittes erhalten Sie

ein 

MISCHBROT 
1000 g    für nur

Antoniusstraße 8 · 49744 Geeste
Tel. 05907 - 2281814

10 0% Genus
s10

0%

Qualität

100%

5
Gegen Vorlage dieses Abschnittes 

erhalten Sie

Gültig vom 01.07. - 31.07.2022.

Gültig vom 01.07. - 31.07.2022.

Gültig vom 01.07. - 31.07.2022.

gemischte BRÖTCHEN

Gültig nur in unserer Filiale 
an der Antoniusstraße in Geeste.

nach Wahl

Gültig nur in unserer Filiale 
an der Antoniusstraße in Geeste.

Gültig nur in unserer 
Filiale an der 
Antoniusstraße in Geeste.

GRATIS 345

395

Wir suchen dich…
• Verkäuferinnen (m/w/d)
    für unsere Filialen

• Reinigungskraft (m/w/d)
 für Lingen-Brögbern, Vollzeit/Teilzeit auf 450,- €

Sprich uns einfach an 
oder melde dich unter Tel.: 0591 7736.

 

Am 15. Juni 2022 fand eine Blutspende in Gr. 
Hesepe statt Insgesamt haben 117 Personen an der 

Blutspende teilgenommen, wovon wir 14 
Erstspender begrüssen durften. 

Wir bedanken uns recht herzlich dafür und hoffen 
weiterhin auf so viele Spender. 

Die nächste Blutspende findet am 20. Juli 2022 in 
der Gebrüder-Grimm- Schule  in Osterbrock statt. 

Beginn 16:30 Uhr. 

Bitte denken Sie an Ihren Personalausweis. 

Ihr Team des DRK Ortsvereins Twist-Geeste 

www.werbegemeinschaft-dalum.de

Du bist Unternehmer in Dalum oder
drum herum? 

– Schließe dich uns an und profitiere von
unserem Netzwerk! 

Mit dir
wollte ich schon immer

mal einen (Kaffee)

trinken.





Meppener Str. 16 · 49744 Geeste · ( 0 59 37 - 98 08-0 · * info@wolters-kruessel.de · www.wolters-kruessel.de

Wolters & Krüssel
Rechtsanwälte
Rechtsanwälte und Notar in Bürogemeinschaft

Dieter Wolters
Rechtsanwalt
Fachanwalt für
Bau- und Architektenrecht

Weitere Schwerpunkte:
- Versicherungsrecht
- Insolvenzrecht
- Forderungseinzug
- Straf- und  
  Ordnungswidrigkeitenrecht

Markus Krüssel
Rechtsanwalt 
Fachanwalt für Arbeitsrecht 
Fachanwalt für Familienrecht

Weitere Schwerpunkte:
- Verkehrsrecht
- Mietrecht
- Vertragsrecht
- Straf- und  
  Ordnungswidrigkeitenrecht

Karl-Heinz Uecker
Rechtsanwalt und Notar 
Schwerpunkt Grundstücksrecht

Weitere Schwerpunkte:
- Bauträgerrecht
- Gesellschaftsrecht
- Handelsrecht
- Erbrecht
- Maklerrecht

Beleidigung als „Bastard“ als Kündigungsgrund
von RA und FAArbR und FAFamR Markus Krüssel, Geeste

Bereits zwei Gerichte mussten sich mit der Kündigungsschutzklage einer verheirateten Frau mit zwei Kindern beschäftigen, die gut zehn Jahre bei einer Firma als Verkäuferin 
beschäftigt gewesen war.

Ende 2019 gab es ein Streitgespräch zwischen ihr und einem weiteren Mitarbeiter, in dem sie diesen u.A. als „Bastard“ beschimpfte. Die Frau bestritt zwar den genauen Her-
gang, die Beweisaufnahme bestätigte aber die erfolgten Beleidigungen.

Die Firma nahm den Vorfall zum Anlass, das Arbeitsverhältnis ordentlich und fristgerecht zu kündigen.

Die Frau erhob Kündigungsschutzklage und meinte, dass alles gar nicht so schlimm gewesen sei. Das Gespräch sei unter vier Augen erfolgt, außerdem hätte sie vorher ein-
schlägig abgemahnt werden müssen, zumal sie seit gut zehn Jahren beschäftigt sei.

Mit dieser Auffassung fand sie beim Arbeitsgericht auch Gehör.

Das von der Firma dagegen eingeschaltete Landesarbeitsgericht (LAG) hielt die Kündigung aber für wirksam. Es habe sich um eine besonders schwere Beleidigung gehandelt, 
die den Mitarbeiter als unterwertigen Menschen von illegitimer Abstammung bezeichne. Einer vorherigen Abmahnung habe es ausnahmsweise nicht bedurft (LAG Hamm, 
Urt. v. 20.01.2022 -18 Sa 645/21-).

Also: Beleidigungen von Arbeitskollegen oder des Chefs sollte man besser für sich behalten!

Wietmarscher Damm 10 • 49744 Geeste/Dalum 
www.aepken.de

Viele, leckere Burgervariationen!

BURGER
DONNERSTAG

Jetzt reservieren unter 05937/98750

4. und 25. August 2022
von 18 - 21 Uhr

im August

Wir machen  
Urlaub!

vom Samstag  
23. Juli 2022 
bis einschließlich  
06. August 2022

Salon 

Glasker
Mozartstraße 6 
49744 Geeste-Dalum 
Tel. 0 59 37/73 65



Fußball | Handball | Tischtennis | Turnen
Sportabzeichen | Volleyball | Einrad AG | Leichtathletik

www.svdalum.de

Im Namen der
1. Fußballherren und
des SV Dalums 
bedanken wir uns
ganz herzlich bei
Detlef Einhaus und seiner Firma EAS für das Sponsoring 
neuer Präsentationsanzüge, Polo- und Aufwärmshirts!
Wir sind sehr froh und dankbar, dass Detlef unsere
1. Fußballherren als Fan und Sponsor bereits seit mehreren 
Jahren immer wieder unterstützt! 
Als Dankeschön bekam Detlef von unserer Mannschaft 
einen Präsentkorb überreicht.

NEUE TRAININGSANZÜGE

FÜR 1. HERREN

DANKEDANKEDANKEDANKEDANKE

Verkehrssicherheitstag in der  
Kindertagesstätte „Maria Königin“
Auch in diesem Jahr freuten wir uns wieder darauf mit den 
Vorschulkindern den Verkehrssicherheitstag in Zusammen-
arbeit mit Herrn Hänsel von der Verkehrswacht Meppen, 
durchführen zu können. Dazu begrüßten wir ebenfalls Frau 
Selter-Edelmann von der Polizei Meppen, Herrn Becker 
von der Fahrschule Ewers und Gövert, sowie Ingeborg  
Willems vom Puppentheater Ingeborgpop.

An verschiedenen Stationen wurde den Kindern die  
Notwendigkeit der Verkehrsregeln erklärt, wie das Tragen 
eines Helmes während des Fahrens mit einem Fahrrad, 
das Anschnallen während der Autofahrt, sowie die Bedeu-
tung der Verkehrsschilder und das daraus resultierende 
Verhalten im Straßenverkehr.

Einen herzlichen Dank an alle Akteure!



Autohaus Heinz Rakel GmbH 
Meppener Straße 134 | 49744 Geeste (Groß Hesepe) | T 05937 9276-0 
Dieselstraße 2 | 49770 Herzlake | T 05962 877 66 40 
www.autohaus-rakel.de

STEIG EIN!
WIR SUCHEN FÜR UNSEREN STANDORT IN GEESTE:

• Auszubildende Bürokaufmann/frau (m/w/d)
• KFZ-Mechatroniker (m/w/d) 

WIR SUCHEN FÜR UNSEREN STANDORT IN HERZLAKE:

• Auszubildende Bürokaufmann/frau (m/w/d)
• Auszubildende KFZ-Mechatroniker (m/w/d)
• KFZ-Mechatroniker (m/w/d)

Klingt spannend? Dann freuen wir uns auf deine schriftliche Bewerbung.  
Geeste: Johanna Rakel | johanna.rakel@autohaus-rakel.de 
Herzlake: Dennis Haberland | dennis.haberland@autohaus-rakel.de

AUSBILDUNGS- 

START:  
01.08.2022

Wietmarscher Damm 10 • 49744 Geeste/Dalum • Tel: 05937/98750 • www.aepken.de

... feiert 
mit uns!

SO  17. JULI 2022
HOFFEST

HERZLICH WILLKOMMEN ZUM

KLEINEN

ab 11:00 Uhr für
Groß und Klein.

Feiert* mit uns das
100-jährige Bestehen
vom Gasthof Aepken.

Voller Stolz und 
mit vielen
Erinnerungen
dürfen wir in
diesem Jahr auf
100 Jahre 
Gasthof Aepken 
zurück blicken.

Familie Aepken
und Team

Wir freuen uns

* 
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Rückblick Betreuerfete 2022 
Nachdem die jährliche Betreuerfete des SV DJK Geeste 
e.V. im Jahr 2021 coronabedingt ausfallen musste, konnte 
die Feier in diesem Jahr wieder stattfinden. Am 25.05.2022 
lud der Verein alle ehrenamtlichen Trainer, Betreuer und 
Helfer zu einer gemeinsamen Feier ein.  
Aus organisatorischen Gründen konnte das traditionelle 
Knobeln im Rahmen der Veranstaltung nicht durchgeführt 
werden. Die Preise hierfür werden daher unter allen 
Teilnehmern der Betreuerfete verlost. Wir bedanken uns 
ganz herzlich bei folgenden Sponsoren für die zur 
Verfügung gestellten Preise: 

- Bäckerei Köbbe 
- Bruns – Alles Schöne für Daheim 
- Kosmetik & Fußpflege Anke Jürgensen 
- Physiotherapiepraxis Determann 
- Euro-Grill-Dalum 
- Wessels Touren Geeste 

Die Gewinner der Auslosung werden von uns 
benachrichtigt und erhalten die Preise auf der 
Mitgliederversammlung. Wir freuen uns, dass so viele 
Gäste der Einladung gefolgt sind und wir eine tolle 
Veranstaltung hatten.

    Start in die Festival Saison 
Groß war die Freude bei den Shantys , als 
es Ende Mai wieder on Tour ging. Die 
„Emder Matjestage“ hatten gerufen und 

der Shantychor Geeste war bei diesem großen 
Spektakel an einem der drei Tage dabei und sorgte 
nach langer Zwangspause für gut gelaunte Stimmung 
beim Publikum, beim Chor und beim anwesenden 
Ministerpräsidenten. Dank der logistischen Meister-

leistung der „Aufbaucrew“, 
fehlte  es an nichts! Bereits 2 
Tage später hatte der äußerst 
gastfreundliche „Oostvaarders 
Shantykoor Almelo“ zu seinem 
Festival eingeladen. Auf zwei 
Bühnen  traten 5  Chöre aus NL 
auf, mit deren Stimmgewalt 
sich der Shantychor Geeste durchaus messen konnte. 
Das Wetter hatte mitgespielt, alle traten zufrieden die 
Heimreise an und freuen sich  jetzt auf das Open Air 
am Speichersee am 14. August 2022. 



Pinnwand-Anzeigenannahme: info@paul-druck.de

Ferienhaus an der Ostsee bei Kappeln an der Schlei 
bis 5 Personen zu vermieten. Tel.: 0162/9064468

www.ferienhaus-schlossmacher.de

Gut 100 qm gebr. Sechseck-Betonpflaster-
steine kostenlos abzugeben.

Müssten lediglich selbst aufgenommen  
und abtransportiert werden.

Mobil: 0171-7835000

Trockenbauer sucht  Innenausbauarbeiten für Alt- und Neubau, auf Basis, langjährige  Berufserfahrung, Maschinen  und Werkzeug vorhanden.
Tel.: 0173/4062105

Suche Hilfe bei der Gartenarbeit für 
ca. 4 Stunden/Woche.
Tel.: 05907/2280660

Rentner gesucht für  
leichte Gartenarbeiten  

in Osterbrock.
Tel.: 0171 6 222 936

Haushaltshilfe für 4 Stunden wöchentlich  im Großen Sand für Privathaushalt mit  Anmeldung und guter Bezahlung gesucht.Tel.: 05937/980939

Zu verkaufen: Hell cremefarbene Leder-garnitur (3- u. 2-Sitzer) Der 2-Sitzer hat eine manuelle Relaxfunktion.  
400 € VB, Tel.: 015120205578

SCHÜTZENJACKE ST. Hubertus, Groß-Hesepe  VERTAUSCHT !!!!Wer hat am Pfingstsonntag abends  beim Königsball im Zelt versehentlich eine  falsche Schützenjacke mitgenommen?  An der Jacke hängen keine Abzeichen dran.
Bitte melden: 05937 / 4038

REINIGUNGSKRÄFTE FÜR FERIENHÄUSER 

IM EMSPARK AUENWALD  

IN GEESTE GESUCHT!

Sie sind engagiert, flexibel und zuverlässig? 

Dann sind Sie genau richtig bei uns.

Für mehrere Ferienhäuser im Emspark Auenwald 

suchen wir zu sofort oder später zuverlässige 

Reinigungskräfte. Wir bieten eine gute  

Entlohnung in einem netten Team.  

Interesse?  
Dann melden Sie sich!

Mobil 0171-8921168 oder schicken uns  

Ihre Bewerbungsunterlagen an  

kontakt@ferienhaus-marie-geeste.de

Mobilheim auf Ameland zu vermieten, Hunde nach Absprache erlaubt. Tel.: 05937/4000

Frühkartoffeln Annabelle und Zucchini aus eigenem  Anbau jetzt bei uns in der Verkaufshütte an der  Süd-Nord-Straße 18, Dalum-Siedlung  erhältlich.

Reinigungskraft gesucht,
1 x wöchentlich.

Tel.: 05907/9321-0

Zwei Schützenjacken, Gr. 56, 
mit Hut und Krawatten.

Tel.: 0173/4062105



 
 
 
 
 

       

Engelbertz Haustechnik GmbH 
Daimlerstraße 9a 
49744 Geeste-Dalum 
Telefon: 05937 9829010 
 
E-Mail: 
info@engelbertz-haustechnik.de 
 
 

Online:  
www.engelbertz-haustechnik.de 
 
 
 
Öffnungszeiten:     
 
 
 

Mo. - Fr.     
08.30 - 13.00 Uhr 

14.00 - 17.30 Uhr 
 
 
 

und nach Vereinbarung  
 

 

WWiirr  wwüünnsscchheenn  aalllleenn  eeiinnee    
sscchhöönnee  UUrrllaauubbsszzeeiitt  uunndd  gguuttee  EErrhhoolluunngg!!  

LLiieebbee  SSoommmmeerrggrrüüßßee  

VW T-ROC  

CABRIOLET 

Autohaus Heinz Rakel | Meppener Straße 134 | 49744 Geeste (Groß Hesepe) 
T 05937 9276-0 | info@autohaus-rakel.de

Jetzt zu attraktiven Konditionen einsteigen und durchstarten. 
www.autohaus-rakel.de

Z. B. T-Roc Cabriolet Style 1.0 TSI BMT 
EZ: 29.07.2020 KM-Stand: 9.441
Kraftstoffverbrauch in l/100 km: innerorts 6,6 /  
außerorts 5,1 / kombiniert 5,6; CO₂-Emission in  
g/km: kombiniert 129,0; Effizienzklasse: B

Ausstattung: Winter-Paket, Fahrassistenz-Paket, 
Navigationssystem Discover Media, Klimaanlage 
Climatronic 2-Zonen, Sitzheizung vorn,  
Windschott, Rückfahrkamera

Ab 27.950 €

Fast wie neu, außer beim Preis.  
Unsere jungen Gebrauchten.

SO SCHÖN HABEN SIE NOCH NIE 
DEN KOPF FREIBEKOMMEN.

Abbildung zeigt Sonderausstattung gegen Mehrpreis. Stand 05/2022. 
Änderungen und Irrtümer vorbehalten. Solange der Vorrat reicht.



Tofu mit Gemüse an Reis
Zutaten:
Broccoli 
1 gr. Zwiebel 
2 Kräuterseitlinge 
Ingwer 
1 Z. Knoblauch 
Tofu, geräuchert (200 g) 
Chili 
Champignons 
Zuckererbsen (100 g) 
Salz 
2 El Lo Chau 
Öl 
Gemüsebrühe 
Korianderpulver 
Reis 
1 rote, 1 gelbe Paprika 
1 El Honig 
2 Tropfen Sesamöl, geröstet 
½ Tl 5 Gewürzpulvermischung 
Speisestärke

Gemüse in Streifen bzw. Stücke/Röschen schneiden, den 
Tofu in kleine Stücke, bis auf den Broccoli alles ca. 5 min. 
anbraten, dann den Broccoli dazu geben, alles leicht salzen 
und weitere 5 min. bei milder Hitze schmoren.

Lo Chau (dunkle Sojasoße), Gemüsebrühe, Honig, Sesamöl 
und die Gewürzpulver kurz erhitzen und mit Speisestärke 
leicht binden, Soße mit Salz abschmecken.

Dazu Basmatireis geben.



Termine Juli 2022

Sa. 16.07.2022

Schützenfest 

St. Georg Gr. Hesepe / Torfwerk

Abfahrt mit dem Bus ist um 13:30 Uhr 

an den bekannten Bushaltestellen 
Hölters, Schützenplatz, Backers.

 Terminvorschau
So. 28.08.2022

Budenfest
auf dem Schützenplatz

Über eine rege Teilnahme freut sich
Der Vorstand

 
 
 
 
 

 
Nur noch 153 Tage bis zum ersten Türchen  
 

Klingt lange?  
Nicht wirklich, denn die Adventskalenderaktion 
der Geester Kirchengemeinden steht schon 
wieder in den Startlöchern und die 
Vorbereitungen laufen. 
 

Damit es im Dezember wieder heißen kann 
„Türen öffnen in der Gemeinde Geeste“ 
bitten wir wieder alle Sponsoren, Gönner 
und Freunde unserer Aktion um die tolle 
Unterstützung, die wir auch in den letzten 
Jahren erfahren haben. 
 

Vielen Dank! 
 

Wir freuen uns auf eine erfolgreiche Aktion, 
Euer Projekt-Team Adventskalender 
 

www.deradventskalender.jimdo.com 
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Einladung zur Gemeinschaftsfahrt der Landfrauen 
Geeste/Osterbrock und Dalum 

Am Dienstag den 02.08.2022 fahren wir ins 
Teufelsmoor, dort werden wir den 

Künstlerort Worpswede erleben.  
Im Reisepreis von 40,00 Euro 

ist folgendes enthalten: Fahrt im klimatisierten 
Reisebus, 90 Min Führung durch den Ort, eine 
Torfkahnfahrt incl. Kaffee und Kuchen 

Für den Mittagstisch bitte das Tellergericht 
aussuchen. Dieses wird von jedem selber bezahlt. 

Speisekarte liegt den Vertrauensfrauen vor. 

Abfahrt Dalum Busbahnhof  7.30 Uhr 
Abfahrt Geeste Kirche   7.35 Uhr 
Abfahrt Osterbrock-Kirche Friedhof 7.40 Uhr 

Anmeldungen bei den Vertrauensfrauen oder 
unter 05907/313 

Das Vorstandsteam des Landfrauenvereins 
Geeste/Osterbrock
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Angelsportverein
Dalum – Gr. Hesepe e.V.
www.asv-dalum-hesepe 
.de

www.asv-dalumTerminplan für das Jahr 2022:
Senioren
10.09.2022: Seniorenangeln 
24.09.2022: Abangeln  
19.11.2022: Weihnachtsknobeln 

Jugendgruppe
23.07.2022: Ferienpassangeln 
24.09.2022: Abangeln 

Werde in 2022 Mitglied 
und spare 40 € !!!

Allen, die Mitglied im Verein werden wollen, 
erlassen wir die Aufnahmegebühr von 40 €.

Anmeldeformulare findet Ihr unter: 
www.asv-dalum-hesepe.de

Der Vorstand 





Raiffeisen-Markt Meppen Versener Str. 50 · Tel.: 05931 7095
Raiffeisen-Markt Dalum  Meppener Str. 22a · Tel.: 05937 973510 Raiffeisen-Markt Twist  Schwarzer Weg 155 · Tel.: 05936 936820

Raiffeisen-Markt
Ihr Fachmarkt für Haus, Tier und Garten
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Raiffeisen-Markt

Gasgrill Enders

Boston 
Black

3 KR Turbo

statt 469,- € 

429,- €
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679,- €

Outtrade

BBQ Firepit Havanna
statt 399,- € 

329,- €

Thermacell
Mückenabwehr
Protect

statt 39,99 € 

29,99 € statt 41,99 € 

32,99 €
Parakito

Anti-Mücken Armband 
- nachfüllbar und wasserfest
- für Erwachsene und Kinder

Thermacell

Mückenabwehr
Laterne

15,99 €

Gasgrill Enders

Monroe 
Pro
4 SIK Turbo

Activia

Dutch 
Oven Set
7 tlg 79,95 €

Paul-Druck GmbH · 49808 Lingen-Biene · Tel.: 0 59 07/93 21-0


